

22國首腦54個代表團出席 查韋斯葬禮匯聚反美領袖

【本報訊】據法新社加拉加斯8日消息：5日病逝的委內瑞拉總統查韋斯8日舉殯。反美立場鮮明的他，生前與多個和他思想相近的國家領導人關係密切，因此可以預見他的國葬會有不少反美領導人聚首一堂，其中包括古巴領導人勞爾·卡斯特羅、伊朗總統內賈德等，而歐美國家則將派遣較低層次的代表團出席葬禮。

查韋斯掌權14年間，與多個反美政權建立緊密的關係，又與他們進行武器與石油交易，組成一個反對資本主義「帝國」的大本營。查韋斯是拉美地區的主要人物，與思想相近的玻利維亞、厄瓜多爾及尼加拉瓜領導人連成一道左翼陣線。他們當中不少人7日開始陸續抵達委國，在加拉加斯一所軍事學院瞻仰查韋斯的遺容。

巴沙爾因戰爭未能出席

查韋斯最親密的盟友——古巴國務委員會主席勞爾·卡斯特羅7日晚上抵達委國。他身穿黑色西裝，提早和這個以低價石油拯救古巴疲弱經濟的人見面。他抵達委國之前說：「委內瑞拉人民會知道怎樣捍衛他的成就，我們也將一直站在他們一邊。」

因為本國備受爭議的核計劃而與美國鬧僵的伊朗總統內賈德也會出席今次葬禮。他表示哀悼，稱友人查韋斯是「烈士」，和一個「有智慧的革命領袖」。查韋斯曾到訪伊朗13次，內賈德也訪問委國6次。兩國近年簽署了數十億計美元的投資協議，在委國建造水泥廠、衛星和軍車。

很多歐洲領導人都缺席今次葬禮，只派低層次代表團出席。美國總統奧巴馬則會由美國的代辦和民主黨兩名政界人士做代表出席。但被美國形容為「歐洲最後一個獨裁者」的白俄羅斯總統盧卡申科將會出席。這兩國進行武器和石油交易，委國的精銳部隊也赴白俄受訓。

查韋斯臨終前仍然不理世界對敘利亞境內衝突的怒吼，繼續支持該國準備戰鬥的總統巴沙爾。巴沙爾因為本國處於戰爭狀態而不會赴委，但在查韋斯死後翌日（6日）透過廣播形容查韋斯之死是「本人及敘利亞人民的莫大損失」。

遺體永久放水晶棺

此外，委內瑞拉副總統馬杜羅7日宣布，前總統查韋斯的遺體將在防腐處理後安放在水晶棺中永久向人民展示，同時查韋斯的遺體告別儀式將至少延長7天。

馬杜羅說查韋斯的遺體最後將被安放在革命博物館，但也不排除經過必要的憲法手續後讓查韋斯與他的偶像西蒙·玻利瓦爾一起在國家先賢祠中長眠。法新社援引馬杜羅的話稱，查韋斯會如「列寧般不朽」。

委內瑞拉全國代表大會主席卡韋略7日宣布，馬杜羅將於8日晚在軍事學院榮譽大廳宣誓就任委內瑞拉代總統，並在30天內負責召集新的總統選舉。

按計劃，查韋斯的國葬儀式將在當地時間8日上午11時舉行，超過22個國家的領導人和54個國家的代表團將參加查韋斯的葬禮，其中阿根廷、烏拉圭、玻利維亞三國總統已抵達委國。中國國家發展和改革委員會主任張平將作為國家主席胡錦濤的特使，出席查韋斯的葬禮。



▲古巴領導人勞爾·卡斯特羅（中）7日在查韋斯的葬禮上向他致敬

路透社



▲查韋斯的支持者7日等待着瞻仰他的遺容



▲馬杜羅7日對查韋斯的支持者發表演說

路透社

窮人哀悼 敵營慶賀

【本報訊】據路透社加拉加斯7日消息：在人山人海的哀悼者向委內瑞拉領導人查韋斯致敬之際，部分他的反對者卻為此開香檳慶祝。

委內瑞拉的窮人讚揚他在社會計劃上大灑金錢，感激他的國有化努力，欣賞他用激烈辭令批評美國。但是，查韋斯十四年的統治，使得這個富藏石油的南美國家呈兩極分化。批評者說，他是一個暴君，破壞經濟，欺壓反對派，嚇走投資者和中產階級家庭。

委內瑞拉長期以來都在與巨大的貧富懸殊作鬥爭，而查韋斯把民族主義與狂熱社會主義混合起來，使貧富懸殊加深。雖然他廣受窮人歡迎，但是其他人卻鄙視他。

從加拉加斯到委內瑞拉流亡者的聚居地邁阿密，都有人開香檳慶祝查韋斯去世。加拉加斯一位不願披露姓名的富商妻子說：「我不怕有人說我不敬，冒犯，你愛怎麼說都行，但我聽到新聞之後，與家人開香檳慶祝。」她說：「上帝原諒我這樣說，但我敢發誓，他活該得到這樣的對待，因為他給這個國家帶來極大破壞。」

當他逝世的消息5日傳出時，社交媒體例如臉譜和Twitter，都充滿了各種向查韋斯致敬的話，但也有一些人樂壞了。有人在推特上寫道：「我知道這樣做很殘忍，但我們剛剛舉杯慶祝！」

常常罵「資產階級」的查韋斯終於離開人生舞台，這使得一些青少年感到一個新時代就要來臨，儘管他們知道，一切都要看在大選中誰勝出，接替他的位置。

很多委內瑞拉人說，該國若要達成政治和解、改善與西方國家的關係和穩定經濟，就必須消除貧窮差距和減少惡毒攻擊。



▲菲律賓防腐師馬拉韋展示用於防腐處理的各種工具

資料圖片

菲防腐師願為查韋斯服務

【本報訊】據法新社馬尼拉8日消息：以負責菲律賓前總統馬科斯的遺體防腐工作而聞名的菲律賓防腐師馬拉韋8日表示，願意為委內瑞拉總統查韋斯做同樣的處理。委內瑞拉想為查韋斯進行防腐，達到「像列寧那樣不朽」。

常為明星做屍體防腐的馬拉韋強調，專家們必須迅速行動，否則就無法成功地保存查韋斯的遺體。62歲的馬拉韋對法新社說：「沒人為此接觸我，但我一直在期待他們打電話來。我可以為任何地方的任何人做處理。」

他說，使用什麼方法防腐，要視乎查韋斯的屍體狀況而定。查韋斯的繼任者7日說，將「永久」保存查韋斯的遺體。馬拉韋說：「最重要的是，他們一定不可延遲（選擇防腐師）。延遲愈久，就愈難保存。」

雖然委內瑞拉當局說，他們想把查韋斯的屍體進行防腐，使其「像列寧那樣不朽」，但是馬拉韋說，他將

不使用與處理列寧遺體相同的技術。

他說：「有人說，蘇聯當局用樹脂來留存列寧。那有點像做一塊冰塊。拿來一個盒子，把水倒進去，等它結冰。如果讓我來替查韋斯做，我會用不同的方法。」

馬拉韋披露了需要使用的某些化學品。他說：「需要把血液從血管裡抽出，然後把液體輸入動脈。需要使用皮下注射器。然後常常添加。必須定期檢查，阻止任何腐化跡象。」

馬拉韋的技術，是自青年時代就培養的。那時上世紀六十年代，他在馬尼拉以北一個美國空軍基地協助父親為數千名在越南戰爭中死亡的美國士兵做防腐。

從七十年代初起，他自己在馬尼拉做屍體防腐工作，並建立聲譽，並廣受業界推崇，最後於1989年為在流亡中死去的馬科斯遺體做防腐。他說：「說到處理馬科斯總統，那真是困難的工作。他是吃素的。屍體充滿液體。」

挺過「拉布」 CIA局長過關

【本報訊】據美聯社7日消息：雖然共和黨議員戲劇性地發起「拉布」，但美國參議院7日仍以較大優勢批准布倫南出任中情局（CIA）局長，為他一波三折的局長之路畫上句號。

華盛頓時間當日下午，參議院全院舉行投票，最終以63票贊成、34票反對的表決結果批准布倫南的局長提名。

自1月7日獲總統奧巴馬提名，布倫南的局長之路一波三折，更在6日達到「高潮」。當日來自肯塔基州的共和黨保守派議員蘭德·保羅決意通過「拉布」迫使參議院推遲對布倫南提名的表決。

最終蘭德·保羅在講台上堅持了近13個小時，直到7日凌晨才放棄這場「拉布」。蘭德·保羅批評美國無人機空襲行動或濫殺無辜同胞，反覆表示只有奧巴馬或司法部長霍爾德做出保證，他才會對布倫南的提名放行。

無人機「法外殺人」成焦點

作為前白宮首席反恐顧問，布倫南據信主導美國無人機空襲行動，追殺「基地」組織分子，但2月初曝光的美國政府機密文件顯示，美國無人機空襲涉嫌「法外殺人」，布倫南隨即成「眾矢之的」。

布倫南2月7日出席參議院提名聽證會，反戰人士大鬧會場，其後參議院情報委員會原定2月14日對布倫南的提名舉行表決，但在部分議員的堅持下，委員會二度推遲表決時間，明確要求布倫南澄清中情局和五角大樓的無人機空襲行動。

7日獲參議院批准後，布倫南將接替去年11月因婚外情醜聞辭職的彼得雷烏斯，與現任國務卿克里、防長哈格爾及副總統拜登一道，組成奧巴馬第二總統任期的國安班底。



▲經過13個小時的「拉布」，布倫南終於成功獲批准擔任中情局局長

資料圖片

拉登女婿約旦落網受審



▲拉登女婿吉斯近日在約旦被捕，8日在紐約出庭受審

【本報訊】據法新社紐約7日消息：多名美國官員證實，本·拉登的女婿兼發言人47歲的蘇萊曼·阿布·吉斯（Sulaiman Abu Ghaitb）已在約旦被美國特工逮捕並引渡至美國，預計將於8日出庭受審，他被控「合謀殘殺美國民眾」。

司法部長霍爾德稱，吉斯的被捕說明美國永遠不會寬恕那些發動「9·11」襲擊的暴徒，「時間和距離都不能削弱美國要將敵人繩之於法的決心」。共和黨籍的眾議院前國土安全委員會主席彼得·金7日表示，吉斯被抓獲是美國打擊「基地」組織的一個「非常重大的勝利」。

另有知情人士向美國媒體透露，吉斯最近被土耳其驅逐，後在約旦被美國特工抓獲。這與土耳其一家媒體的報道大致吻合，該媒體稱，吉斯於一個多月前在土耳其安卡拉一家酒店被捕，但因其在地境內沒有犯罪，故土方將其

釋放，並決定將其交給科威特，因為他以前曾是該國公民。但吉斯之後在途經約旦準備飛往科威特時被密切監視其行蹤的美國中情局特工抓獲。

熟悉此案的美國知情人士還透露，吉斯最有可能在「9·11」恐怖襲擊發生地紐約受審，過去其他落網的基地組織同謀都在此被定罪。據稱，吉斯目前被關押在紐約曼哈頓。

吉斯是「基地」組織的核心人物之一，曾參與「9·11」恐怖襲擊事件。在拉登宣布對該恐怖襲擊事件負責的視頻中，他因坐在拉登邊上而廣為人知。吉斯經常通過視頻鼓動對美國發動更多的暴力襲擊，他是美國政府最想找獲的基地組織高層人物之一。

「9·11」事件發生一個月後，阿拉伯半島電視台公布的一段視頻錄像曾讓吉斯名聲大噪。

紐約年狂開百萬張「牛肉乾」

【本報駐紐約記者黃曉敏7日電】2012年，紐約警方對違反交通規則的司機，總計開出超過一百萬張罰單，開出的罰單中最多的是違章行為是駕駛時使用手機，開罰單最多的是布魯克林區第75分局。

據此間媒體報道，有統計數據顯示，去年紐約警察對違章司機總共開出超過102萬張罰單，其中因開車使用手機開出的罰單就達到了14萬張。

此外，無視紐約市安全帶交通規則，也絕對會收到罰單。2012年紐約警方因此開出13萬張罰單，將近13萬司機則因闖紅燈被罰，有9萬多人因貼有色車窗膜受到罰單。

紐約市各個分局裡，因駕駛時使用手機而開出最多罰單的，當屬皇后區109分局，共計4833張；其次是114分局，其轄區範圍包括阿斯托里亞、長島市、伍賽德和傑克遜高地。

而布魯克林區第75分局則是所有分局中開出最多罰單的警局，總共開出2.5萬張罰單，其違章罰單既有因為司機未購買保險的，也有因駕駛行為不當的。

曼哈頓中城一帶許多司機也慘遭罰款。管轄科羅娜和艾姆赫斯特的110分局去年就因司機超速駕駛開出了4130張罰單，其數量是其他分局開出同類罰單的2倍以上。

從五大區來看，2012年布魯克林警局開出最多罰單，總共高達25萬張。